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Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

Beteges tünetek

A városatyai állások nagyon kapósak. 
Folyik tehát a vásár javában. A választási küz­
delem lármás és zajos, mert a legtöbb jelölt 
könyökkel igyekszik utat nyitni magának a 
közgyűlési terem ajtaja felé. Sok az eszkimó 
és kevés a fóka. Ez az oka a lármás dula­
kodásnak.

Elszomorító az a kép, amelyet városunk 
ez alkalommal mulat. Mindenki fut a babérért 
mindenki városi képvisjlő akarna lenni. Tudás, 
képesség, rátermettség nem jönnek számba. A 
dicsőség pálmája azé, aki jobban tud kilin­
cselni. A jelöltek szilaj versenyre kelnek egy­
mással,'a jámbor szavazóknak pedig ezerszer 
jaj, mert ezer felöl gyötrik, kínozzák, puhítják 
őket.

Támadnak uj, eddig ismeretlen alakok, 
akik hangos szavakkal vállalkoznak a haza és 
a város védelmére. Akadnak emberek, ak k 
nagy gondossággal úgy állítják össze a jelöl­
tek listáját, hogy a város érdekeit ülheti a kő, 
a közügy maradhat — de ők ki nem marad­
hatnak semmi módon.

A korlesek egymásba ütköznek minden

kapuban, minden ulczasarkon. Olyan sürgés- 
forgás van, mintha legalább is országgyűlési 
képviselő választás volna.

A kortes ha eltikkad, a jámbor szavazó 
ha megszomjazik, nem esik kétségbe, meri 
tudja, hogy van könyörületes lélek, aki segil 
a baján. Csupa szív, csupa jóság csupa elő­
zékenység minden jelöli, ha kilátása van egy 
árva voksra.

Szóval a városi képviselő választás forr, 
buzog, kavarog és zajlik.

Hogy milyen lesz az eredmény, azt 
nagyon bajos volna megmondani

Annyi bizonyos, hogy ezelőtt a publikum 
közönyössége ártott sokai az e-féle válasz­
tások komolyságának, most pedig a fülsiketítő 
vásári zaj leszi visszataszítóvá a választási 
küzdelmet. Beteges tünet mind a keltő Az 
egyik azért, mert a közönyösség a legbiztosabb 
ölő mérge mindennek, a másik pedig azért, 
mert a túlhajtott érdeklődés nyomában majd­
nem minden alkalommal önző egyéni érdekek 
szoktak lappangani.

Ismételjük, amit már sokszor elmondottunk. 
hogy jól meg kell gondolni kikel ruházunk 
fel a vezetés, az irányilás eszközeivel és 
jogaival. Egy városi képviselőnek sok min­

dennel számolnia kell s feladata teljes tuda­
tában nemes és nagy hivatása magaslatán 
kell á lama, ha a közboldogulást elősegíteni 
akarja, s ha azoktól, akik bizalmukkal meg­
tisztelték, elismerést akar kiérdemelni.

Elénk érdeklődéssel várjuk a mai válasz­
tások eredményét- A nagy hü-hó nem csüggeszt 
el bennünket. Hízunk városunk polgárságának 
okos belátásában s hisszük, hogy a közügyek 
intézésének jogát legértelmesebb polgárai ke­
zébe teendi le.

KÖZIGAZGATÁS.
Szabadségidő. Káldy Imre helyettes anya­

in myv vt-zelü a bélen kezdte meg egy hónapra 
terjedő szabadságát.

Kilakoltatás. Dr-Kovács Bálint városi főorvos 
kérvényt adott be a tanácshoz az iránt, hogy Sza­
bó Jeremiás koldust a téglavető melletti rozoga 
viskóból lakoltassa ki a hatóság.

Az esküdtek jövő évi alaplajstromának elké­
szítését az alispán a héten elrendelte.

Segélyezés iránti kérelem. Őzv. Kovács Sa­
mu.-Iné a héten állandó havisegélyért folyamodott 
a városhoz.

A Gyámpéztár múlt évi számadása a héten
beterjesztett jóváhagyás végett a vármegyéhez.

TÁItCZA.

Kartus
— A párisi rablók királya. —

Kártus, a hírhedt rabló, gyilkos és haramia, 
kinek viselt dolgai még halála lilán is évtizedekig 
foglalkoztatták Francziaországot, sőt az egész mű­
velt világot. 1698-ban született Paris egyik külváro­
sában. A keresztségben Lajos nevet nyert. Atyja 
tisztességes lakatosmester volt, akit szeretett, be­
csült mindenki. Kártns már gyermekkorában 
megszokta a csavargó életei. Csakhamar szegre- 
akasztotta az atyjától tamilt lakatosmesterséget és 
egy világjáró ezigánykaravánhoz csatlakozott. Ezen 
környezetben sajátította el az erőmű vészetet, a 
szemfényvesztő-fogásokat, a zsebtolvajlást, szóval 
mindazt, ami később hírhedt zsiványnyá tette. 
Ebben az iskolában 4—5 év alatt valóságos hara­
miává képezte ki magát. Még maguk a czigányok 
is megbámulták ügyességét, vakmerőségét és 
turfangját, melylyel lelteit végrehajtotta.

Egy alkalommal nagy betegségbe esett Kartus 
és kórházba került. Mire felépült, czimborái nyom­
talanul elpárologlak. Nem volt egy fillérje sem.

Éhezve barangolt lel s alá a nagy város ulczáin. 
Ekkor a véletlen elébe hozta egyik anyai nagy­
bátyját, egy marliakereskedől, aki üzleti ügyükben 
járt Parisban. A nagybácsi felismerte öcscsét, 
amikor épen egy darab penészes kenyeret veit fel 
a kövezetről. Szánalom szállotta meg szivét, párt­
fogásába vette az elzüllött (int s visszavezette 
atyjához, aki tárt karokkal fogadta holtnak bili 
gyermekét.

A liu mély bünbánatot mulatott és megígérte, 
hogy ezentúl kifogástalan életet log élni. Munkához 
fogott és atyja el volt ragadtatva a fin ügyessége 
által. Tizennyolc/, hónapig tartott ez a kifogástalan 
élet, s tálán tartott volna tovább is, ha Kártus 
halálosan Uele nem szeretett volna egy nála két­
szerié idősebb mosónőbe. Ivz az asszony nagyobb 
súlyt fektetett kedvesének ajándékaira, mint sze­
relmére s igényeit annyira felcsigázta, hogy Kát tus 
kénytelen volt az asszony miatt meglopni az apját. 
Majd felcsapott zsebtolvajnak s ellopott mindent, 
amihez csak hozzáfért. Apja észrevette a veszé­
lyes fordulatot és mivel nevének becsülete szent 
volt előtte, kieszközölt fia ellen egv elfogató paran­
csot és elhatározta, hogy beszállít tat ja az irgal- 
niasok kolostorába, amely akkor jóhirü javítóintézet 
volt. De Kártus neszét vette a dolognak és megug­
rott hazulról.

Kartus ezzel végkép búcsút mondott a 
tisztességes életnek. Zugkorcsmákban hozta meg 
magát cs zsebtolvajlásokra fordította minden idejét. 
Ebben a szakmában valósággal remekelt. Kicsiny 
alakja, csinos kis keze pompás szolgálatokat tettek 
neki.

Egy este, épen midőn egy gyönyörű ezüst 
szelenczét lopott, egy utczasai'kon egv magas, gya­
níts alak a következő szavakkal támadt rá:

— A pénzedet, vagy az életedet.
Én is azt mondom — felelt vissza bátran

Kártus.
Jó, jó — szólt a másik. Hallgass, csak 

prt bára akartalak tenni. Bátor is vagy, ügyes is 
vagy. Láttam a munkádat. Csapj a markomba. 
Akarsz czimborám lenni?

Ezzel karonfogva eltávoztak. Az uj barát el­
vezette Kártust egy mellékutczába. Ott bementek 
egy kétemeletes hazba, amelynek egy nagy terme 
úgy nézett ki, mintha zsibárus bolt lett volna. Tele 
volt lopott holmikkal. Ez a ház a párisi zsebvágók 
titkos tanyája volt. Az uj barát pedig Páris leg- 
hiresebb zsebtolvaja a német származású Galli 
Frigyes volt.

(Folyt, köv.)

Bútor kiállítási nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz, 
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

WEISZ GtYUTjA kárpitos és diszitö butorraktárában.
^ DEBRECZEN, Szécsényi utcza 19. szám



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ«

A rendőrbiztos fegyelmi ügye. Tóth Mihály
felfüggesztett rendűi biztos fegyelmi ügyét az alispán 
a héten pótlás végett visszaküldte a polgármes­
terhez.

Szabadságidő. Káldy János adóügyi Írnok, a 
héten egy hónapi szabadságot kapott a polgármes­
tertől egészsége helyreállítása czéljából.

Az 1908 évi Il-od osztályé kereseladó kiveté­
si lajstromot a pénzügy igazgatóság a héten jóvá­
hagyta.

Segélyezés iránti kérelem. Varga József ál 
landö havi segélyért folyamodott a héten a város­
it oz.

Körözés. Tóth István anyaiházi csikós beje­
lentette, hogy az őrizete alatt levő renyheménes­
ből Sz. Kovács Mihály helybeli lakosnak egy darab 
koros, fekete, heréit lova elbitangolt. A bitang ló 
körözését ezennel elrendelem. G. Tóth rendőrka­
pitány.

Bitang csikók. A héten a hatóság által köz­
kézhez vétetett 1 drb kétéves, barnapej, kaneza; 
és 1 drb egyéves, szintén barnapej, kaneza csikó.
A bitang csikók ki nem sajátitás esetén július fi án 
nyilvános árverésen cl fognak adatni.

Vármegyei közgyűlés tartatik f. hó 27-én 
Debreezenben melynek legfontosabb tárgya az uj 
székház építésének kérdése lesz. Ugyanezen a köz­
gyűlésén fog tárgyaltat ni az az előterjesztés is, ame- 
Ivet Fekete Sándor polgármester intézel a várme­
gyéhez, a heh beli piaczi árusátrak építése ügyé­
ben.

Felülvizsgálat. A kir. adóhivatal uj helyiségét 
ti gnap délelőtt vizsgálta leiül a m kir. államépité- 
szvli hivatal kiKŐIdötte.

A vágóhíd bezárása Bállá István kir. állator­
vos bejelentette a hatóságnak, hogy a vágóhíd vágóhe­
lyisége annyira tisztátalan, hogy ott a közfogyasztásra 
szánt állatok levágását tovább megengedni nem lehet. 
Üzen jelentés folytán ü. Tóth János rendőrkapitány a 
következő rendeletet bocsátotta ki:

„Tekintettel arra, hogy a kir. állatorvos jelenté­
sében foglalt közegészségellenes állapotok a valóság­
nak mindenben megfelelnek közegészségi szem­
pontból a közvágóhíd kifogásolt helyiségében, vagyis 
az eddigi használt legnagyobb helyiségében az ál­
latok levágatását és ott való felbonczolását további 
intézkedésig ezennel betiltom.

Egyben utasítom Derzsy Domokos városi állator­
vost, mint köz vágóhídi biztost, hogy a fenti határo­

zatot szigorúan tartassa be s a vágatást — nehogy 
a város kárt szenvedjen — a koplaltató helyiségé­
ben eszközöltesse s a mennyiben ez elegendő nem 
lenne, a vágatást naponta kétszer is engedje meg.

Egyben megkeresem a városi tanácsot, hogy a 
közvágóhíd közegészségellenes állapotát sürgősen 
szüntesse meg, mivel az ebből eredő károsodásért 
a felelősség a városi tanácsot terheli, ü. Tóth János 
rkapitány.

A „Posta-föld“ haszonbérbe adása. A vá­
rosi tanács megbízta lletcy Lnácz tisztiügyészt, Oláh 
Miklós gazdasági tanácsnokot és Adám János házi- 
pénztárnokot, hogy a „Posta-föld“-et adják ki 5 évre, 
nyilvános árverésen, haszonbérbe.

A városi képviselőválasztás ma fog megej- 
tetni a városnak mind a hét alkerületében. A válasz­
tás eredménye csak délutáni fi 7 óra körül lesz meg­
tudható.

Hirdetmény Közhírré teszem, hogy az 1908. 
évi éjeli őrségiadó kivetési lajstrom a városi házipénz­
tárban f. évi június 22-től julius 7-ig közszemlére ki 
lesz téve, mely idő alatt az érdeklődők megtekinthetik 
s a kivetésre vonatkozó esetleges észrevételeiket meg­
tehetik. Székely József ellenőr.

A debreczeni tokaji törvényhatóságiul kivpi 
tcsc ügyében egy nagy küldöttség járt a mull héten 
a kereskedelmi miniszternél. A miniszter igen biz­
tató válaszszal bocsátotta el a küldöttséget s igy 
valószínű, hogy az említett útszakasz a jövő évben 
ki fog építtetni.

Az árusátrak ügye.

A piaczi árusátrak ügyét ma egy hete megint 
tárgyalás alá vette a közgyűlés. Az alispán a köz­
gyűlést megelőzőleg írásban azt ajánlotta Eekete Sándor 
polgármesternek, hogy ne elnököljön a múlt vasárnapi 
közgyűlésen, hanem adja át az elnöki széket törvényes

helyettesének. A polgármester megfogadta az alispán 
tanácsát, igy aztán Pénztáros István főjegyző elnökölt 
a közgyűlésen.

Az árusátrak ügyében rövid de tárgyilagos vita 
után úgy határozott a közgyűlés, hogy az egész ügyet 
az állandó választmány elébe utalta, a vállalkozónak 
azzal az értesítésével együtt, amely újabban 6200 ko­
rona kártérítési összegről beszél. Az állandó választ­
mány előkészítő határozata alapján egy újonnan össze­
hívandó közgyűlés fog tehát foglalkozni megint az 
árusátrak ügyével.

A közgyűlés különben arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a vállalkozó kárkövetelési jogosultságát el 
nem ismeri, mert a vállalkozó megkezdte az építkezési 
előmunkálatokat és minden ok nélkül hagyta azokat 
félbe.

Itt említjük meg, hogy a ma egy heti közgyűlés, 
ezenkívül több más tárgyat is elintézet.

Az uj szervezési szabályrendeletet végleg levette 
a közgyűlés a napirendről, azzal a kijelentéssel, hogy 
ha az ügybeosztás megmarad, akkor a fizetések sem 
emelhetők feljebb.

A vadászterület bérbeadása céljából újabb árverés 
fog tartatni.

A rendőrök lemondására vonatkozó határozat 
táigytalanná vált, mert a rendőrök a héten mindnyájan 
visszaléptek a város szolgálatába.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán a múlt héten Buda­
pesten járt, a debrcczen-tokaji törvényhatósági ut kiépí­
tése ügyében.

— Dr. Szűcs Miklós debreczeni kir. törvényszéki 
elnök a héten városunkban időzött és megvizsgálta a 
helybeli kir. járásbíróság ügy és pénzkezelését. A kir. 
járásbíróság ügykezelése ez alkalommal is példás rendben 
találtatott.

— Dr. Gáthy Bálint kir. ügyész hétfőn váro­
sunkban időzött és megvizsgálta a kir. járásbíróság 
fogházát, amelyet teljes rendben talált.

— Orosz Lajos pénzügyi titkár a héten váro­
sunkban időzött és bélyegvizsgálatot tartott az állami 
és városi hivatalokban.

A rom. kát. iskolában az évzáró vizsgák 
I. hú 22. és 23. napjain fognak megtartatni, 22 én 
hétfőn az l-ll osztályok 23-un kedden a III-VI osz­
tályok vizsgáznak. F. vizsgákra, melyek mindkét 
napon reggel léik il< mezkor kezdődnek, az érdekelt 
szülőket s a tanügy érdeklődő barátait ez úton is 
meghívja a lóm. katli. iskolaszék.

— Adomány a nőegyletnek. A Hajdumegyei 
Takarékpénztár Igazgatósága a Nőegylet céljaira 
40 koronát adományozott, miért is az egyesület 
nevében köszönetét mond: Szécsy Miklós egyleti 
pénztárnok.

— 19 centiméteres buzakalász. Kalocsay 
Gusztáv plébános egy uj fajta búzát hozatott az őszön 
vetni, hogy azt kipróbálja. A kísérlet nagyon szépen 
sikerült, mert daczára a nagv szárazságnak, a kalászok 
egyremásra 19 centiméter hosszúak. Ez az eredmény
több kalász megméréséből derült ki.

— Lopás.. A múlt héten Gerő Dánielné kárára 
nagyobb menviségü ruhaneműt loptak el. A megejtett 
nyomozat során sikerült a tetteseket Cs. Tóth Juliánná 
és Végh Margit személyében elfogni, kik is tettüket 
beismerték, s kijelentették, hogy a lopott holmikat a 
debreczeni zálogházban zálogosították el.

- A püspökválasztás ügyében julius hó 7-ik 
napján rendkívüli egyházkerület! közgyűlés tartatik 
Debreezenben. Az egyes pártok azonban már most is 
javában szervezkednek. Hogy a jelöltek közül melyik 
fog megválasztatni, azt még csak gondolni sem lehet, 
mert teljesen bizonyos, hogy az első szavazásnál egyik 
jelölt sem fog abszolút többséget nyerni.

— Felfüggesztett eljárás. Az angyalházi köz­
legelő arányosítása ügyében folyamatban levő eljárást 
a debreczeni kir. törvényszék elnöke további intézke­
désig felfüggesztette.

— A rendőrök egyet gondoltak a múlt héten s 
bejelentették a közgyűlésnek, hogy tovább nem szol­
gálják a várost. Két nap múlva azonban meggondolták 
a dolgot és újra felvették az egyenruhát. Nem akarjuk 
bántani a rendőrséget, mert nem szokásunk, csupán azt 
jegyezzük meg, hogy több komolyságot vártunk volna 
tőlük, mint hatósági közegektől.

— Tánczmulatság. A Vl-ik tizedbeli polgári 
olvasókör folyó év Junius 28-ánjaz Erdőben, esetleg 
saját helyiségében, könytára javára, zártkörű Táncz- 
vigalmat rendez. Belépődíj: személyenként^1 korona, 
családjegy 2 korona 40 fillér. Kezdete délután 4 
órakor. Anyák, kik leányaikkal jönnek, nem fizetnek. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapig 
nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva 
lesz.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg- 
jutányosabb árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitásat 
Engedve a közönség régen bangó tatott óba. 
jának a »Szobosz'ó és Vidéku“-t számonkén- 
is elárusít jak. Lapunk egyes számai Kis* 
Pál ur piaczi-üzletében kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Az évzáró vizsgák sorrendje a ref. 
elemiiskolákban:
Junius 17-én d. u. 3 ó. polgári iskolások vallásvizsgája. 
22 én d. e. 8 —10-ig V. á VI. fiuoszt. (Bor János)

10 12-ig V. b fiúosztály (Császi Mihály)
„ d. u. 2—4-ig IV. á fiúosztály (Jóvér Gábor)
» „ 4 -6-ig IV. b „ (ifj. Cseke G.)

23-án d. e. 8 10-ig III. á „ (Gzeglédy L.)
ff >1 10-12-ig .111. h (Márton L.)
„ d. u. 2—4-ig II. á „ (Márton K.)
» 4 — 6-ig II. b „ (Lőrincz L.)

24-én d. e. 8—10-ig I. á „ (Domokos S.)
»» m 10 — 12iig I. b ff (Böszörményi F
„ d. u. 2-4-ig 1. c ff (Parti Mihály)
M „ 4-6-ig V. á VI. leányo. (Szabó Gyula)

25-én d. e. 8—10-ig V. b „ (Pólya Irma)
» n 10—12-ig IV. á „ (Székely j-né)
„ d. u. 2-4-ig IV. b (id. Cseke ^G.)
>i n 4—6-ig 111. á „ Bedc Lajos)

26-án d. e. 8—10-ig 111. b ff (Juhász I.)
n n 10—12-ig II. á • (Bőszöményiné)
» d. u. 2—4-ig II. b ff (Parti Gábor)
n n 4—6-ig I. á ff (Nagy Károly)

27-én d. e. 8 - 10-ig 1. b ff Rakottyainé)
n n 10—12-ig 1. c ff (Szabó Márton)
„ d. u. 3 órakor évzáró istenitisztelet.
„ d. u. 4 órakor záróistenitisztelet a tanítói szobá­

ban s az osztályokba való előléptetés.
— Nagyjelentőségű és áldásos baladást mu­

tat a betegségek gyógyításában egy nj gyógymód, 
melynek vidékünkön már több kétségbeesett nehéz 
beteg köszöni egészségét és múnkaképeségét. 
Ezen uj gyógymódba homeopátia vagyis vérgyógyi- 
tás. Megállapitója és egyedüli értelmezője dr. Kovács 
J. budapesti orvos, kinek rendelő intézete V. Váczi- 
körut 18. I. cm. alatt van. Dr. Kovács 2 évtizedre 
terjedő megfigyeléseiből és tapasztalataiból (mentve 
megállapította, hogy a vér alkalicitása a legjobb 
védő és a leghatalmasabb gyógyszer. Fényes gyógy- 
eredményeivel a legfelsőbb és a legjobb körök bizal­
mát megnyerte és nem egy esetben bámulatos sikert 
ért el. A homeopátiává képzelhető legjobb ered­
ménynyel jön alkalmazásba görvélykór, köszvény- 
asthma, idült szív,-gyomor,-idegbajoknál (meurastli- 
nia, agyparajsis, tabes, migrain:) és némely súlyos 
bőrbetegségnél (:lupus, eccema:). Mindazok, kik a 
felsorolt bajokban szenvednek, teljes bizalommal 
forduljanak ezen nagyhírű orvoshoz, mielőtt valami 
gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe mennének. Maga 
a kezelés igen egyszerű, kellemes, minden viszo­
nyok között alkalmazható, hivatásbeli zavarokkal 
nem jár.

— „A rablók királya“ czimet méltán 
meg rdcmli Karlas, a hírhedt párisi rablóvezér, 
aki több, mint két évtizeden ál tartotta rémü­
letben félelmetes bandájával a franczia fővá­
ros lakosságát. Nem volt olyan haramia az 
egész világon alti találékonyság, furfang és 
merésszség tekintetében versenyezhetett volna 
vele Ennek a hires rabló vezérnek a viselt 
dolgait írjuk le híven, igazán abban a tárcza- 
Borozatban, Jamelyet lapunk mai számában 
kezdünk meg. Mint páratlanul érdekes olvas­
mányra, e helyen is felhívjuk arra olvasóink 
figyelmét.

— Az „Üstökös“ a legjobb magyar viczlap. 
Hetenkint 20 oldal, színes képek. Előfizetés: 
félévre (jul. decz.) 6 kor. negyedévre (jul. okt. 3 kor.
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A ki a félévi előfizetést most elküldi ingyen kapja 
az 1907 évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal 
vicze, kép sík) Ulalványczim Üstökös, Budapest 

V. Szabadságiéi’ 11.
— Jégeső. Angyalházán a héten nagy jégeső 

volt, mitől a gulya és a ménes annyira megvadult, 
hogy a csikósok és gulyások csak a legnagyobb erő­
feszítéssel voltak képesek azokat együtt tartani. Ugya­
nakkor az aranyszegben olyan nagy eső volt, hogy 
állítólag a tengeri földön a töltések között megállóit a 
viz.

Az óriási hőség és szárazság még mindég 
tart s félő hogy ha rövidesen esőt nem kapunk, nem 
csak búzánk, de tengerink sem lesz.

— Táncz-tanitás. Alföldi Károly debreczeni 
tánczmester 6-8 hétre kiszándékozik jönni városunkba 
táncz-iskolát nyitni, de csak abban az esetben, ha 
lesz elegendő tanítványa.

Mi újság a járásban ?
Tiiz. Bojtot’ István hajduszováti lakosnak a 

tanyáján a héten egy kazal leveles tengeri kóró és 
egy juli-liodály ismeretlen módon kigyuladt s tel­
jesen leégett. A kár 582 korona.

Tűz. Pércsi Bajos földesi lakosnak a tanyáján 
a héten egy kazal szalma kigyuladt és leégett, A 
kár 120 koma. A nyomozás kiderítette, hogy a 
kazal közepébe a villám csapott le s ez okozta a 
tüzet.

Garázdálkodó napszámosok. Katona István 
és Katona János földesi lakosok alaposan he palin- 
kazlak a héten s részegen minden ok nélkül meg­
támadták Biró Sámuelt s megakarták verni, illetve 
agyon ütéssel fenyegetők. Biró Sámuel azonban 
elmenekült a garázdálkodó részegek elől.

Egy kis nyalánkságért egy hónap. Szabó 
Imre püspök ladányi lakos a tavaszon fellőt te tíold- 
ner Károly ugyanotlani lakosnak a czukrászdájál s 
a feltöri bolthelyiségből czukor-nemüket lopott. A 
debreczeni kir. törvényszék 1 hón .pi fogházra Ítélte 
e miatt Szabó Imrét.

Vágják a jégverte búzát. Megírtuk volt lapunk 
előző számában, Imgy a inu't héten a püspökladá­
nyi határ egy részén nagy jégeső volt. A jégverés 
annyira tönkrtUettea vetéseket, hogy a múlt héten 
már le is vágták a jég által elvert búzák legna­
gyobb részét. A gazdakézönség állal szenvedett 
kár igen nagy. Hasonló szomorú állapotok vannak 
a földesi és a kábái határ egy részén is.

Közgazdaság.
Gazdasági kilfttá'Ok.

— Aggodalmas napok. —
A gazdasági kilátások a héten roszra fordultak, 

mert a várva-várt általános eső nem jött meg. A gaz­
dák aggódva néznek az aratás eredménye elé. A 
hivatatalos becslések ma már csak 5 mázsára te­
szik az átlagos terméshozamot, de ha az idő nem 
változik, még ennél is roszabb lehet az eredmény.

A búza fejletlen. Szalmája nincs, kalásza apró, 
szemjei pedig vékonyak és kicsinyek. A búzát 
hetek óta csak az éjeli harmatok tartják fenn. A 
harmat pedig nem elegendő arra, hogy a búza 
kifejlődését biztosítsa. Egy általános jó eső még 
mindig segítene valamit, de az eső nyomában meg 
az a veszedelem jár, hogy ha nagy meleg lesz 
utánna, bekövetkezik a szemek megszorulása.
A tengerik még most szépek, de már kezdik érez­
ni a perzselő hőség lankasztó hatását. Dél körül 
össze zsugorodik a tengeri level, ami azt jelenti, 
hogy a talajból nem kap elég tápláló nedvességet.

A szőlők nagyon szépek és bő termést Ígér­
nek, de azok is várva-várják az esőt. A szárazság 
hatása a szőlőknél abban nyilvánul, hogy a vesszők 
vékonyak és soványok.

A legelőket és a kaszálókat elperzselte a nagy 
hőség. A répák is fejletlenek a tartós szárazság 
miatt.

Gyümölcs az idén alig lesz. Ami van, az pedig 
nem log kifejlődni, mert a hernyó által lekopposz- 
hitt fák nem tudják kellőleg megérlelni a rajtuk 
levő gyümölcsöt. A hernyó által elpusztított Iák 
most kezdnek újra levelezni.

A 2-ik permetezés ideje elérkezett. Ehhez a 
permetezéshez 2 «»y-os oldatot kell használni. Ajánl­
juk a gazdáknak, hogy kiváló gondot fordítsanak a 
második permetezésre, mert aki ezl jól végzi, való­
színű, hogy nem lesz szüksége harmadik permete­
zésre.

Vásár a Hortobágyon, június 26-én csütörtökön 
állatvásár fog tartatni a hortobágyi nagy hídnál. A 
vásárra városunkból is sokan készülnek,

Éhínség a külső és belső közlegelőn. A tartós 
szárazság és a nagy forróság teljesen tönkretette 
úgy a külső, mint a belső közlegelőt. A mező le 
\aii perzselve. A jószágállomány éhínségnek néz 
elébe. A belső ökörgulyát nagyobb részben már 
szétverték, mert az ökörföld teljesen kopár. Nagyon 
szánalmas állapotban van az angyalházi kisgulya 
is. Ezt is nemsokára szét kell verni, mert nincs 
mit ennie. A jószágtartó gazdák aggódva gondolnak 
jószágaik sorsára. Veszettségük kettős, mert a legel­
tetési dijat hiába fizették, a jószágaik pedig tőnkre 
mentek.

Szerkesztői üzenetek.
II. K né úrnő. Kaba. A„Tombola" néven is­

mert kártyajáték nem tiltott játék. látszhatják egész 
nyugodtan.

I Felhívás
H a t. gazdálkodó és géptu- 
fp lajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztag- 
takaró és cséplőgépekre való 

jSS? ponyváimat. Szegedi kender­
ig zsákokat, gyapjú-zsákot, pokró- 

czokat, zsákkötöző és dohány- 
|p zsinegeket olcsó árban.

Hungária kézi kévekötőket 
a legolcsóbb árban számítom. 

Kívánatra mintákat küldök.
Wiener Adolf

gyáriraktára, ponyva és zsákkölcsön 
intézete.

Debivezen, Kossuth-ulcza 27 szm

304 . . , 
T9Ö8Végrh SzanL

Bállá István kir. állatorvosnál (Kürlh\-fele 
ház, a Körner gőzmalommal álellem-ben)

pergetett akáczméz
kilója 1 kor. 20 filléréri;

szűz lépesméz
kilója 2 koronáérl kaphaló.

KERÉKPÁROSOK
----- el ne mulasszák Debreczen
és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol 
a hirneves

Ruch és Viktoria 
KERÉKPÁROK

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, úgymint: gumik, aczetilen 
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel- 
halmozódás miatt 25e/o árelengedéssel kaphatók.

Kerékpárjavitás, zománczozás és nickelezés jótállás 
mellett clvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel

Rosenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelm 

akadémia épületében. (1—20)

Árverési hirdetmény.
Aluliiott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
hszoboszlói kir. járásbíróságnak 1907 évi Sp. 20 5 
számú végzése következtében Dr. Grósz Adolf hszobosz­
lói ügyvéd által képviselt Sebestyén János és Ta. b.-új­
városi lakosok javára Loós András hszoboszlói lakos 
ellen 279 kor. 30 f. s jár. erejéig 1908 évi április hó 
14 n. foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és 
feliilfoglalt és 1699 kor. 60 fillérre becsült következő 
ingóságok, u. m. lovak, gazdasági felszerelések és szoba 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Hszoboszlói kir. járás'áróság 
1908 évi V. 202 I számú végzése folytán 279 kor. 30 
fillér tőkekövetelés, ennek 1906 évi október hó 31 
napjától járó 5" 0 kamatai, V o váltódij és eddig biróilag 
már mcgállapitolt, költségek erejéig, Hszoboszlói határon 
végrehajtást szenvedett tanyai lakásán leendő megtar­
tására 1908 évi Junius hó 26-dik napjának délu­
tánul" 4 órája határidőül kifüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. t)-ai értelmében készpénzfizelés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Hajdúszoboszlón 1908 évi junius hó 13 napján.

SZARKA JÓZSEF 
kir. bir. végrehajt^

Minden darabon fel­
tűnően olcsó ; 
szabott árak 

kitüntetve. , llj női divatterem nyílt rang
DEBRECZEN, Főtér, 55. sz. házban, Hungária mellett

Minden darabon fel­
tűnően olcsó 
szabott árak 

. kitüntetve.

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy egy 
dúsan felszerelt női divaltermet nyitottunk,

Női felöltők, leánykabálok, blouzok, aljak, pongyolák és női divalczikkekből dús 
Választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a 
legolcsóbb szabott árak feltüntetve vannak.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk tisztelettel

Minden darabon a 
a feltűnően olcsó 
szabott árak lát­

hatók.

Kovács Gyula és Társa
Debreczen, Piac-utca, Hungária kávéház mellett.

I Minden darabon a
(feltűnően oicsó sza­

bott árak 
I á t.h a t ó k.

. ,i. i. ...
t



Értesítés.
B. tudomására adom a t. közönségnek, hogy ál 

landü raktáron tartok mindenféle gazdasági szerszámo­
kat, ásó, lapát, kapa, kasza, favil át és kapanyelet. 
Különösen felhívom a t. közönség figyelmét a legjobb 
kaszáimra, melyet jótállás mellett adok. Továbbá kap­
ható hernyozó, metszőolló, ágfiirész, favágó és faragó 
fejsze, ácsbárdok, szekerezék, gyalu, véső, vonókés és 
fúró különféle nagyságban és kivitelben. Mindenféle 
lánczokbó! nagy választék. Becker-féle gazdasági szak­
eke. Valódi amerikai Plantage kapáló ekék, tüzmentes 
Margit gyorsfőző. Zománczozott és porczcllán edények­
ből nagy választék. Mindenféle rudvasak. Egész szekér 
vasalások és tengelyek. Mindenféle fűszerek, f riss per­
gelt és darált kávé, festék, firneisz és lineliom. Épít­
kezésekhez szükséges poriam!) czement, elszigetelő 
lemez, kátrányos papirlemez, kátrány, karboleneotn.

jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett tömeges 
átogatást kér tisztelettel

Auspitz Samuel.
Ugyanott egy tanuló felvétetik.

íiirEíirjLi ri»ir«ii( <3

Eladó ková(‘$-szer8zamok.
Lázár József kábái kovácsmeslentek az. 

összes kovácsszerszámai jutányos áron eladók.
Értekezhetni Kábán a tulajdonossal

»SZOBOßZLO ES VIDÉK É»

Villanyvilágítást, erőátvitelt, telefonok,
villámhárítók, villamoscsengők b. ren­
dezését, javítását évi jókar an larlásál úgy hely­
ben, mini vidéken 'egjuianysahhan eszközöl

Földvári L.
debreczeni első elektrotechnikai gyár és villa­

mos szerelési vállalat.
Villamos fels/.erelesi czikkek, müs'erok. 

kerékpárok és aikolrészei Icgole-obh b vásár­
lási forrása.
Debreczen, Kossuth u 1. Telefon 168.

Képes árjegyzék ingyen.

--- -------e-e---9-e---—8-+>- -8-£>— —8-#- -5-6>-■**- 5e ©—

Találmányok
szabadalmazása vagy értékesítése 

előli úgy Magyarországon mini bár 
inelv külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Újság“
'szerkesztőségéhez Budapest, VII. 
kér., Erzsébet-hörut 26. sz. Kérje 

r,". a „Szabadalmi Újság“ ingyen mu- 
Etii lalványszúmát.
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Uj üzlet, p*Uj üzlet.

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehérnemű és rövid­
áru üzlete Debreczen, Kossut-utcza 6 sz. 

Ajánlja legújabb kivitelben a
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§ Tavaszi újdonságait: g
I 
I
v

II

Franczai és Angol n i divat kelmékben, ^ 
Angol Blouss cs Tennis szövetekben. Di |g' 
vat Zcffirek elismert legjobb minőségben, S' 
Hímzett Schweitzi és mintás selyem és 
Batiztok, Cosmanosi kartonok és valódi 
I ranczia Dclaincket remek választékban S'

Uri és Női FchórnemUck
Chilfonok, vásznak, fehér és szirtes da- 
maszt asztal terítékek minden árban — Sző» 
vei é< csipke függönyök, ágyteritók — Szí­
nes és fekete Napernyők nagy választék­
ban. A hires Liliom vászon gyári raktára
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igazgatósága és lóraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utcza 1?
Knecht E. John igazgató.
Mc. Coriuick kéwekötö-araió* 
gépelés marokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j

Összes gyártmányainkról szóló kére ’••atiing.nunkat ’• (vágatra hórmentve ktildjük
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BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.

Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispesten.

t?T
Ajánlja uj angol kévekötő-aratógépét a

HORNSBY _____
melynek főelőnyei: a legnagyobb egyszerűség és tartósság, könnyű 
kezelhetőség és áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Részletes leírással és árjegyzékkel kívánatra in­
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piaez-utcza 70.

IvUv

elsőrangú hazai gyártmány

lowthhí főzőedónvek lakarék- 
konyltik, p i'e'ViisalásoV, ga - 
dasági eszközök, tetőleir.ezeV, 
mó'r'egvk, revolvi rek vs lölh- 
nyek nagy választékban, 
s n levjutányosalfl) árban 

kapital ók

KOVÁCS (iYULA
VASÜZLETÉBEN

DEBRECZEN, a »Bika« szálloda mellett.

:

Plón Gy., Hajduszojboszló.


